



監察院新聞稿

113 年 5 月 21 日

聯絡人：綜合業務處汪林玲處長

02-23413183 分機 531

「日本財團」會長笹川陽平率團拜會監察院院長 陳菊院長熱烈歡迎 期待未來更深入之交流互動

「日本財團」會長暨「日本笹川和平財團」榮譽會長笹川陽平率同「日本笹川和平財團」理事長角南篤等人，於本(21)日拜會監察院院長暨國家人權委員會主任委員陳菊，陳菊院長對笹川名譽會長的來訪表達誠摯的歡迎，雙方相談甚歡，期待未來有更深入之交流互動。

陳菊院長首先以「最難風雨故人來」感謝笹川會長率團來訪，在台灣喜悅迎接新政府領導者同時也面臨來自中共的武力威脅之際，笹川會長以日本民間在國際外交最活躍領導者身分參與總統就職典禮意義重大；陳菊院長感性提到，在昨日(20日)國宴遇到安倍前首相夫人安倍昭惠女士，雙方深深擁抱，代表台灣永遠不會忘記安倍前首相對台灣的關心與支持，就如同笹川和平財團對台灣長久的扶持一樣令人銘記在心。

陳菊表示「日本笹川和平財團」是日本於國際交流最重要的公益財團，尤其在解決民主人權、醫療救助、海洋治理等方面

貢獻最多，而台灣 2020 年成立的國家人權委員會也致力於弱勢人權、各項平權議題實質推動和保障，近期更積極參與台美日澳為正式夥伴關係的全球合作暨訓練架構（GCTF），並多次合辦 AI 數位人權、性別平權、身障人權等議題會議，持續推動民主與人權價值。期許今日的會面能開啟未來更進一步的交流與合作，與日本在推行民主及人權的路上攜手向前。

本次拜會是「日本笹川和平財團」名譽會長笹川陽平應邀來台參加「520 總統就職典禮」，特地前來拜會院長。笹川名譽會長表示海洋議題為全世界關注的議題，「日本笹川和平財團」與台灣在海洋議題研究一直有多面向的合作，今年 6 月份也將在台灣就此議題舉辦研討會，相信未來雙方會有更密切的交流！

笹川名譽會長亦指出，他擔任漢生病大使長達 20 多年，2010 年成功的讓聯合國通過廢除對漢生病歧視的決議。笹川名譽會長的父親笹川良一先生長期以來也致力漢生病相關推廣活動，希望能喚醒世人對漢生病醫療人權的重視。

本次拜會陪見人員有監察院副院長李鴻鈞、委員林文程、趙永清、蕭自佑、蘇麗瓊及秘書長李俊佖等人與會，共同座談。